ĐỀ CƯƠNG THỰC TẬP TỐT NGHIỆP

(Dành cho sinh viên lớp DH09QMGL thuộc BM Quản lý Môi trường - Khoa Môi trường & Tài nguyên – Phân Hiệu Gia Lai – ĐH Nông Lâm TP.HCM)

I. Mục đích và yêu cầu

Đây là đợt thực tập của sinh viên nhằm chuẩn bị thực hiện Khoá Luận tốt nghiệp, với mục đích là giúp sinh viên tìm hiểu một qui trình quản lý môi trường hoàn chỉnh từ một đơn vị cụ thể, thu thập các số liệu thực tế phục vụ cho việc thực hiện khoá luận tốt nghiệp. Đồng thời qua đợt thực tập, sinh viên sẽ làm quen với vai trò của người  kỹ sư  trong việc quản lý các vấn đề có liên quan đến môi trường.

II. Thời gian thực tập: Từ 15/01/2012 – 31/06/2012 (có thể thay đổi tuỳ theo nhu cầu của sinh viên và chấp thuận của đơn vị cho thực tập)
III. Nội dung thực tập:

Sinh viên cần tìm hiểu các vấn đề sau:
1. Tổng quan về đơn vị thực tập (cơ quan quản lý nhà nước về môi trường hoặc đơn vị sản xuất). 

· Lịch sử thành lập và phát triển của cơ quan 

· Sơ đồ tổ chức và bố trí nhân sự

· Lĩnh vực sản xuất kinh doanh (Cty) / địa bàn hoạt động (nếu là cơ quan quản lý nhà nước), bao gồm cả Vị trí địa lý & điều kiện tự nhiên

· Khái quát về tình hình hoạt động của đơn vị trong những năm vừa qua

2. Hện trạng sản xuất kinh doanh / tình trạng ô nhiễm: 

· Quá trinh sản xuất kinh doanh chính/ đặc thù cơ bản của khu vực quản lý.

· Các nguồn tài nguyên/ ô nhiễm chính trên địa bàn: nước (nước mặt, nước ngầm), không khí, đất, tiếng ồn, hệ sinh thái.

· Tình trạng quản lý đối với các loại tài nguyên/chất thải.

· Các công cụ quản lý đã được áp dụng (ISO 14000, ĐTM, quản lý rủi ro, kiểm toán, sản xuất sạch hơn, các công cụ kinh tế, hành chính thuộc lĩnh vực có liên quan.…)

3. Năng lực quản lý các vấn đề môi trường có liên quan 

· Năng lực quản lý tài nguyên/kiểm soát chất thải và ngăn ngừa ô nhiễm trong phạm vi hoạt động

· Các giải pháp quản lý đã áp dụng trên địa bàn (kỹ thuật, hành chính, kinh tế ...)

· Các giải pháp quản lý có khả năng áp dụng và cách thức thực hiện.

4. Nhận xét / đánh giá về tình hình quản lý môi trường tại đơn vị trong thời gian qua và đề xuất các giải pháp khả thi, hướng đến mục tiêu ngăn ngừa ô nhiễm  và bảo vệ môi trường 

· Trình bày các ưu - nhược điểm của hệ thống quản lý cũng như các khó khăn, cản trở cho công tác quản lý môi trường tại đơn vị / trên địa bàn quản lý.

· Đề xuất các giải pháp khả thi.

· Các đề nghị khác (nếu có).

IV. Báo cáo thực tập

Mỗi sinh viên có thể chọn cho mình một lĩnh vực quan tâm trong tổng thể các khiá cạnh môi trường mà cơ quan đang quản lý. Khi kết thúc đợt thực tập, SV phải viết báo cáo trình bày các kết quả thu thập được (số liệu và ý tưởng) qua đợt thực tập. Báo cáo cần có nhận xét của cán bộ cơ quan quản lý nơi SV thực tập, các nhận xét bao gồm: tinh thần và thái độ học tập, ý thức kỷ luật, đạo đức, tác phong và chất lượng công tác của SV.
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